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Oppgave 1.

La ¢ veere et reelt eller komplekst tall, og betrakt matrisen A = [i _10} .

a) Finn egenverdier og de tilhgrende egenvektorer til A.

b) For hvilke ¢ er A Hermitisk? Vis at det finnes en matrise P slik at
P7YAP er diagonal for alle c. Kan P velges uniteer?

c¢) Finn en matrise B slik at B? = B _11

Oppgave 2.

La V veere vektorrommet av alle funksjoner pa formen
f(z) = asinx + beosx, der a og b er reelle tall.

a) La (f,g9) = f(0)g(0) + f(3)g(3). Vis at dette definerer et indrepro-
dukt pa V og finn en ortonormal basis for V med hensyn pa dette
indreproduktet. Finn projeksjonen av cosz pa underrommet utspent
av sin x.

(Fortsettes side 2.)
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b) La na t veere et tall og la

(f,9) = F(0)g(0) + f(t)g(t).
For hvilke t er dette et indreprodukt pa V7

¢) Vis at formelen (Pf)(z) = f(z + %) definerer en linezer avbildning
P :V — V. Hva er matrisen til P relativt til basisen {sinx,cosx}?

Oppgave 3.

La F(z,y, z) veere vektorfeltet

2z cos z it 2y cos 2z
1_|_$2+y2 1+$2+y2

F(z,y,2) = j —sinzIn(1+ 2% + y?)k,

og la C' veere den orienterte, lukkede romkurven som bestar av fglgende
kurvestykker:
Cy: Det rette linjestykket fra (1,0,0) til (1,0,%).

Cy: Sirkelbuen 2% +4y? =1, 2z = (%) i forste oktant fra (1, 0, %) til (0, 1, Z)

C5: Det rette linjestykket fra (O %) tilbake til (1,0,0).

a) Finn curl F. Beregn [ F - dr.
C

b) Beregn [ F -dr fori=1,2,3.
C;

Oppgave 4.

a) La T veere omradet i R? beskrevet ved (z—1)2+y? <1,y > 0, 22 < 2%
Beregn [[[ o7 dx dy dz ved a innfore sylinderkoordinater.
7

b) La S veere en lukket, glatt og orientert flate i rommet med ytre en-
hetsnormal n(z,y, z), og anta at F'(x,y, z) er et vektorfelt som er de-
finert og har kontinuerlige partielle deriverte i hele rommet, og slik at
F(z,y,z) =n(z,y,z) pa S.

Vis at det ikke finnes noe vektorfelt G(x,y, 2) slik at F' = curl G.
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